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Pergunta com pedido de resposta escrita E-001795/2022
à Comissão
Artigo 138.º do Regimento
Manuela Ripa (Verts/ALE), Ignazio Corrao (Verts/ALE), Mounir Satouri (Verts/ALE), Dino 
Giarrusso (NI), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Karin Karlsbro (Renew), Krzysztof Hetman 
(PPE), Viola Von Cramon-Taubadel (Verts/ALE), Alice Kuhnke (Verts/ALE), Pär Holmgren 
(Verts/ALE), Bettina Vollath (S&D), Irena Joveva (Renew), Christian Ehler (PPE), Athanasios 
Konstantinou (NI), Radka Maxová (S&D), Tilly Metz (Verts/ALE), Bartosz Arłukowicz (PPE), 
Jakop G. Dalunde (Verts/ALE), Tomasz Frankowski (PPE), Laurence Farreng (Renew), Martin 
Buschmann (NI), Diana Riba i Giner (Verts/ALE), Pierre Larrouturou (S&D), Anna Cavazzini 
(Verts/ALE), Marek Paweł Balt (S&D), Petra Kammerevert (S&D), Eugen Tomac (PPE), Daniela 
Rondinelli (NI), Janina Ochojska (PPE), Ivan Štefanec (PPE), Katalin Cseh (Renew), Juozas 
Olekas (S&D), Magdalena Adamowicz (PPE), Sergey Lagodinsky (Verts/ALE), Michaela 
Šojdrová (PPE), Malte Gallée (Verts/ALE), Dan-Ştefan Motreanu (PPE)

Assunto: Reconhecimento das qualificações profissionais dos refugiados ucranianos

A UE e os seus Estados-Membros agem corretamente ao conceder autorizações de trabalho aos 
refugiados ucranianos. No entanto, seria do interesse tanto dos refugiados como dos seus países de 
acolhimento que os refugiados pudessem continuar a trabalhar nas profissões para as quais estão 
qualificados, em vez de contribuírem para uma mão de obra inferior ao seu nível de qualificação.

1. Que conselhos prestarão a Comissão e os Estados-Membros aos refugiados com vista ao 
reconhecimento das suas qualificações, mesmo que apenas de forma temporária?

2. Dado que demoraria demasiado tempo a alterar a Diretiva 2005/36/CE relativa ao 
reconhecimento das qualificações profissionais, o que pode a Comissão fazer, idealmente em 
estreita cooperação com o Parlamento Europeu, para ajudar os refugiados a obterem o 
reconhecimento das suas qualificações o mais depressa possível?

3. De que forma a Convenção sobre o Reconhecimento de Qualificações relativas ao Ensino 
Superior na Região Europa ajuda os ucranianos a fazer uso das suas competências? O que 
está o Centro Europeu para o Desenvolvimento da Formação Profissional a fazer para ajudar os 
refugiados ucranianos?


